
Protokół z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej, Przestrzegania Prawa i 

Porządku Publicznego, Ochrony Środowiska Leśnictwa i Rolnictwa 

w dniu 20 stycznia 2026 roku o godzinie 8:00 w Sali Sesyjnej Urzędu Miasta Wisła. 

W posiedzeniu udział wzięli: członkowie komisji wg załączonej listy obecności, Burmistrz 

Miasta Wisła Tomasz Bujok, Zastępczyni Burmistrza Miasta Wisła Katarzyna Czyż – 

Kaźmierczak, Sekretarz Miasta Wisła Sylwester Foltyn,  

Porządek posiedzenia: 

1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji. 

2. Raport miesięczny Komendant Straży Miejskiej 

3. Bezpieczeństwo Miasta w zakresie ochrony przeciwpożarowej na bazie 

funkcjonowania OSP oraz współpracy z PSP, (aktualny stan bojowy, współpraca, 

sytuacja kadrowa)   oraz BM  w zakresie obejmującym działania Policji (aktualna 

sytuacja kadrowa i sprzętowa) BM w zakresie obejmującym działania Straży 

Miejskiej (aktualna sytuacja kadrowa i sprzętowa)   

4. Sprawy bieżące 

 

Ad.1 

Przewodniczący komisji Bronisław Szalbót przywitał wszystkich obecnych i poprosił o 

przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji, który został przyjęty jednogłośnie 

„za”.  

Ad.2 

Przewodniczący komisji oddał głos Komendant Straży Miejskiej Beacie Miś, która 

przedstawiła raport interwencji w okresie od 8 grudnia 2025 do 18 stycznia 2026. Komendant 

Beata Miś poinformowała o 77 interwencjach ogółem za wyżej wymieniony okres. Pani 

Komendant wymieniła interwencje m.in. dotyczące kontroli paleniska - 7, sanitarno-

porządkowe- 1, zabezpieczenie awarii WZC tunelu pod skocznią oraz zabezpieczenie Placu 

Hoffa podczas Sylwestra.  

Głosowanie za przyjęciem informacji: jednogłośnie „za”.  

 

Ad. 3 

Przewodniczący komisji oddał głos Komendantowi Miejskiemu OSP Damianowi 

Skibińskiemu, który zaprezentował dane dotyczące aktualnego stanu bojowego 

poszczególnych jednostek OSP wraz z środkami ochrony indywidualnej oraz sprzętem 

znajdującym się na wyposażeniu, przedstawił wykaz środków ochrony indywidualnej- 

umundurowanie, wykaz samochodów i środków transportu. Komendant przedstawił wykaz 

działań podjętych w 2025 r. z uwzględnieniem alarmów fałszywych w łącznej liczbie 280, 



zwrócił uwagę na pożar „Dworku nad Wisłą”, Willi „ Maria i Natasza”, pożar tartaku w Wiśle 

Malince. Komisja rozmawiała o zakupie nowego samochodu dla OSP Wisła Malinka oraz o 

krajowym systemie ratowniczo - gaśniczym. W drugiej części przewodniczący oddał głos 

Komendantowi Komisariatu Policji w Wiśle Nadkomisarzowi Ryszardowi Kubikowi prosząc 

o przedstawienie najważniejszych informacji i interwencji podejmowanych przez policję w 

ubiegłym roku. Komendant przedstawił stan etatowy z zaznaczeniem poprawy, 27 etatów 

policyjnych w tym 2 etaty cywilne: kierownictwo komisariatu – 2 policjantów, zespół 

kryminalny – 5 policjantów, zespół dyżurnych – 5 policjantów, zespół dzielnicowych – 4 

policjantów, zespół patrolowo – interwencyjny- 12 policjantów, stanowisko ds. wykroczeń- 1 

policjant, stanowisko ds. prezydialnych- 1 prac. cywilnych, stanowisko ds. gospodarczych – 1 

prac. cywilnych. oraz zatrudnienia w Posterunku Policji w Istebnej: kierownik Posterunku – 1 

policjant, zespół ds. prewencji-dzielnicowi – 3 policjantów, zespół ds. prewencji-patrol – 4 

policjantów. Stan pojazdów służbowych oznakowanych i nieoznakowanych. Komendant 

przedstawił ocenę efektów pracy służby kryminalnej, prewencyjnej, a także przedstawił liczbę 

zdarzeń drogowych na terenie Wisły. Komisja zadawała pytania związane z przemocą w 

rodzinie oraz zasadami przyznawania Niebieskiej Karty. Radny Janusz Podżorski 

poinformował, że dzielnicowy musi odwiedzać rodzinę objętą Niebieską Kartą raz w miesiącu. 

Komendant Policji w Wiśle poinformował, że będą odbywać się patrole górskie na quadach 

Wisła/Ustroń.  W dalszej części komisja dyskutowała na temat nocnych rajdów na Salmopolu 

i Kubalonce oraz możliwości rozwiązania tego problemu. W trzeciej części punktu Komendant 

Straży Miejskiej Beata Miś przedstawiła informację z działalności Straży Miejskiej za 2025 r. 

Zasoby kadrowe jednostki wynoszą 8 strażników, z czego 1 strażnik przebywa na urlopie 

macierzyńskim. Strażnicy pracują w systemie 12-godzinnym, przez 7 dni w tygodniu, również 

w dni ustawowo wolne od pracy, w godzinach od 7.00 do 19.00. Pani Beata Miś zwróciła 

uwagę, że przy tak małym składzie osobowym permanentnie występują problemy z 

zapewnieniem ciągłości służb w systemie 12-godzinnym przez 7 dni w tygodniu. 

Przedstawiono także wyposażenie Straży Miejskiej, na które składają się: samochód Kia 

Sportage z napędem 4x4, środki łączności radiowej, sprzęt komputerowy, aparat fotograficzny 

oraz fotopułapka. Każdy funkcjonariusz posiada środki przymusu bezpośredniego, tj. kajdanki, 

ręczny miotacz gazu oraz pałkę. Na terenie miasta funkcjonuje obecnie 46 kamer monitoringu, 

w tym 4 kamery obrotowe i 42 kamery stacjonarne. Materiał nagrywany przez kamery 

przechowywany jest na serwerze przez 30 dni. Pani Komendant zwróciła również uwagę na 

stan budynku Straży Miejskiej, który wymaga przeprowadzenia gruntownego remontu. 

Głosowanie za przyjęciem informacji: jednogłośnie „za”. 

 

 

Ad. 4 

 

W sprawach bieżących Komisja zapoznała się z odpowiedziami na wnioski złożone do 

budżetu. W dalszej części  komisja dyskutowała na temat placu oraz chodnika przed budynkiem 

OSP Centrum. Radny Janusz Podżorski zapytał jak dokładnie ma wyglądać oświetlenie od 



kamieniołomu do os. Bucznik. Radny Piotr Polok poruszył temat zabezpieczenia toalet folią 

postawionych za przedszkolem.  

W sprawach bieżących komisja wystosowała wniosek do Burmistrza Miasta Wisła: 

,,o przeprowadzenie kontroli przez Straż Miejską campingów na ul. Groniczek ”.  

 

Głosowanie w sprawie przyjęcia wniosku: jednogłośnie „za” 

Na tym zakończono posiedzenie komisji. 

 

   Protokołowała:  

Aleksandra Szarzec  

 

Przewodniczący Komisji 

Gospodarki Komunalnej, Przestrzegania Prawa i 

Porządku Publicznego, Ochrony Środowiska 

Leśnictwa i Rolnictwa 

Bronisław Szalbót 


